

ДОРОЖСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТ

№ 223 (16136) Среда, 23 ноября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Будет ли представительная власть?

Как известно, уже больше года у нас на местах функционирует и единолично решает жизненно важные вопросы исполнительная ветвь власти. Противовеса в лице представительной пока нет. Но похоже, что скоро появится.

Разговоры на эту тему ведутся уже давно. Настаивают на проведении выборов и в Законодательном собрании Кузбасса. Ведь эффективность местного самоуправления в немалой степени зависит от общественной активности населения в городах и районах области, в каждом конкретном поселке и микрорайоне. Накоплен к тому же немалый опыт этой работы - те же уличкомы успешно способствуют разрешению различных социально-бытовых проблем. Словом, без выборных структур не обойтись. А уж каких называют - Советами или по-другому - не суть важно. Главное в том, чтобы на территории было самоуправление, чтобы ни одна ветвь власти не подменяла другую.

На последней сессии утверждена окончательная дата довыборов в областное Законодательное собрание. Они состоятся 5 февраля будущего года. По всей видимости, к ним будут приурочены и выборы органов местного самоуправления. Такая возможность сейчас активно обсуждается в комитете кузбасского парламента. Как говорится, поживем - увидим.

Но в любом случае представительная власть на местах должна быть. В какой форме - другой вопрос. Это можно решить, что называется, всем миром.

В минувшую субботу в Кемерове состоялось расширенное заседание координационного совета движения избирателей Кузбасса. Обсуждались вопросы, связанные с выработкой единой стратегии действий общественности в нынешней непростой ситуации, когда исполнительная власть пытается удержать лаврентство. Как же найти компромисс, достичь согласия между «ветвями»? Об этом и шел заинтересованный разговор, в котором приняли участие гости из Барнаула, Томска, Горно-Алтайска, Новосибирска и других городов региона. Ленинск-Кузнецкий представляли депутат областного Законодательного собрания А. А. Филатов и председатель городского совета ветеранов Л. Д. Востриков. О подробностях прошедшего заседания и принятых решениях мы сообщим позже.

Т. ВАСИЛЬЕВА

Сбор подписей идет активно

Инициаторы сбора подписей за проведение всероссийского референдума отправили в Кемерово первую партию заполненных подписных листов.

У нас в городе за такую работу взялись совет ветеранов и организация Компартии Российской Федерации. Подписи уже более 600 жителей. Вопрос, который предлагается вынести на суд общественности, звучит так: «Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации в период с апреля-мая 1995 года?».

Инициативная группа, выступающая за проведение ежегодного референдума, зарегистрирована в Москве. Ее представители работают сейчас с во многих регионах России, ведь в избирательную комиссию необходимо представить, как минимум, миллион подписей. Здесь пра-

вило такое - чем больше, тем лучше, поскольку обычно часть подписей признается недействительной.

Как отмечается, наиболее активными подерживают идею референдума непосредственно по месту жительства, то есть когда к ним приходят на дом. Возрастные категории здесь самые разные - от студентов до пенсионеров. В трудовых коллективах подписантов меньше. Игрет свою негативную роль тот фактор, что на работе у горожан обычно нет с собой паспортов. А паспортные данные в этом случае обязательны - комиссия может проверить.

В. ИВАНОВ.

Наверное, одной из самых «больных» проблем для шахтеров рудника является сравнительно низкая заработная плата, которая к тому же выплачивается с опозданием.

Для обсуждения сложившейся ситуации и собраны 9 ноября вместе с руководителями АО «Ленинскуголь», директором шахты, лидерами обоих шахтерских профсоюзов - НПП и РПУ.

Генеральный директор АО «Ленинскуголь» В. П. Мазюкин в своем выступлении объяснил нехватку средств для зарплаты ллохй работой шахт, невыполнением плана по добыче угля. Поэтому и средства компании «Росуголь» отпускаются не в полном объеме - недоперечислено с начала года более 50 млрд. рублей.

Заместитель генерального директора по экономике С. Е. Решетов объяснил механизм и нормативы распределения средств господдержки по шахтам. Согласно им дотация поступает на предприятие в полном объеме только в случае выполнения плана. Деньги потребители за проданный уголь через уг-

Нет угля - нет и денег

лесбыт идут на расчеты с госбюджетом и на поддержание жизнедеятельности шахты: приобретение оборудования, запчастей, плата за электроэнергию, железнодорожные тарифы и т. д. Средства господдержки в основном поступают на формирование зарплат. В начале года они составляли примерно сорок процентов от общей суммы. Но постепенно их доля увеличивается, в то время как доля от проданного угля становится все меньше и меньше. Это происходит из-за того, что цены на материалы, оборудование возрастают. Таким образом, руководство шахты улучшает производственно-технический уровень за счет урезания зарплаты шахтерам.

Профсоюзам было предложено совместно с администрацией поднять добычу на шахтах, добиваясь уменьшения себестоимости продукции. Будет уголь - будут деньги на зарплату. Требовать же от компании

«Росуголь» увеличения дотации невозможно, поскольку на нашем руднике хорошие горно-геологические условия заiegания пластов для механизированной выемки угля.

Лидеры профсоюзов предложили, в свою очередь, руководителям все-таки внимательно все еще раз просчитать и увеличить зарплату шахтерам. По отношению к другим предприятиям города она уже и так на одиннадцатом месте. Ну и, конечно, речи быть не может о поддержке в выдаче зарплаты.

Естественно, одним совещанием всех проблем не решить. По всей видимости, поиск взаимовыгодных решений по заработной плате между руководством и профсоюзом будет долгим и трудным. В любом случае, каждая сторона высказала свое мнение. Теперь нужно искать возможные точки соприкосновения.

И. ПЕТРОВ.

Криминальная хроника

Управление внутренних дел города за прошедшую неделю зарегистрировало 93 сигнала о происшествиях и преступлениях. 71 из них приходится на кражи чужого имущества. Неделя обошлась без убийств, зато секи гражданам причинены телесные повреждения, причем в одном случае отец избил собственного сына. Совершены также три дорожно-транспортных происшествия, три хулиганства. Бедствиями становятся грабежи граждан.

В медвытрезители города доставлен 121 человек, 56 граждан наказаны за нарушение постановлениями местных властей. Одним из последних постановлений главы администрации города запрещена продажа виноводочных изделий после 21 часа. Управлением разработаны планы дополнительных мероприятий по выполнению этого постановления и других его пунктов, касающихся соблюдения правил торговыми предприятиями. Сотрудники милиции обращают особое внима-

ние граждан на участвовавшие случаи грабежей. Мы обращаемся к возможным будущим потерпевшим с убедительной просьбой: в случае грабежа постарайтесь не уходить с места происшествия и немедленно позвонить о случившемся в ближайшее отделение милиции. В таком случае есть возможность реальной помощи для вас и быстрого задержания грабителей.

Ведь в действительности пострадавшие все равно обращаются в милицию, но делают это спустя несколько часов, а то и дней после совершения преступления.

Так в числе нераскрытых на сегодня остались грабежи:

10 ноября у потерпевшей на ул. Ульяновской сняли шапку из меха чернубурой лисы.

13 ноября у профилактической шахты «Польсаевская» украли с женщины шапку из норки.

15 ноября в числе пострадавших оказались две женщины, причем почти в одно и то же время - в 7 часов утра. У одной из них

сорвали шапку возле горвоенкомата, у другой - в районе Междумилицы.

14 ноября ограбили водителя троллейбуса на конечной остановке Маршruta «Центральный рынок - пос. Дачный», забрав у нее куртку «пуховик» и шапку из меха сурка.

Единственный раскрытый грабеж, где совершивший преступление задержан, произошел 10 ноября, когда с человека, направляющегося по ул. Менделеева, сняли куртку-«пуховик».

16 ноября из раздевалки школы № 21 были похищены куртки у двух учениц школы. Подозреваемые установлены, ими оказались две несовершеннолетние девочки.

17 ноября в офисе одного из товариществ с ограниченной ответственностью был задержан работник охраны предприятия, у которого был изъят пистолет «ПМ». При задержании он оказал сопротивление работникам милиции.

В ночь на 20 ноября двое несовершеннолетних, разбив окна, проникли в магазин № 57, но похитить ничего не успели, так как были задержаны работниками отдела вневедомственной охраны.

Пресс-центр УВД города.

Наши консультации

О повышении пенсий

Принят Государственной думой, одобрен Советом Федерации федеральный Закон «О повышении минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий в Российской Федерации».

С 1 ноября 1994 года минимальный размер пенсий по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, составляет 34448 рублей в месяц, по нашей области 44772 рубля. Подлежат увеличению в 1,2 раза все виды пенсий (исходя из размеров пенсий, выплаченных за октябрь 1994 года), за исключением компенсационной выплаты 25610 рублей, которая остается прежней.

Поясним на примере. В. И. Иванов, участник Отечественной войны, получал пенсию в октябре 125400 рублей, основной размер 71089 рублей плюс доплата участнику войны 28700 рублей, плюс компенсационная выплата 25610 рублей. Размер пенсии пересчитывается в ноябре так: 125400 руб. - 25610 руб. = 99790 руб.; 99790 руб. x 1,2 = 119748 руб. 119748 руб. + 25610 руб. = 145358 рублей. В ноябре размер пенсии составляет 145358 руб.

Еще пример. Л. В. Киселев получает пенсию по возрасту по сп. № 1 (подземник), стаж работы 36 лет 10 мес., подземный стаж 18 лет. Заработная плата 1158443 руб. на перерасчет пенсий с ноября 1994 года. Исчисленные пенсии: 75 процентов от заработка - 1158443 руб. x 75 = 868832 руб. Ограничение пенсии по стажу работы за 36 лет - 181774 руб. Размер пенсии в ноябре составляет 181774 руб. + 25610 руб. = 207384 рубля - к выплате.

При первичном обращении за пенсией после 1 ноября размер пенсии в 1,2 раза не повышается, компенсационная выплата 25610 руб. начисляется.

Родителям погибших военнослужащих (проходивших военную службу по призыву) к пенсии устанавливается надбавка 44772 рубля.

З. КОВАЛЕВА, Начальник управления социальной защиты населения.



Она нужна нам, Зинаида

Много ли 74 года жизни для человека? Для людей военного поколения, однополчанок Зинаиды Михайловны Тусноловой-Марченко, эти годы одновременно кажутся и большими, и так быстро промелькнувшими. 23 ноября нашей легендарной землячке исполнилось бы именно столько.

Я часто размышляю над тем, как бы восприняла сегодняшние перемены Зинаида Михайловна, какие слова сказала бы она нам, какие мысли и переживания мучали бы ее?

Трагическая судьба этой женщины известна всем. Но откуда у 23-летней девушки была такая сила воли, такая тяга к жизни? Сколько надо было иметь мужества, чтобы в тяжелые дни декабря 1943 года обратиться в газету «Комсомольская правда» со следующим письмом: «Дорогие товарищи из «Комсомолки»! Я сейчас лежу в госпитале. Палата, врачи, сестры... Руки и ноги мне ампутировали. Мне очень тяжело, но я стараюсь перенести все это. Мне хочется крикнуть своим боевым товарищам: «Друзья! Меня нет в ваших рядах, но всем сердцем с вами. Каждый день, каждый час я слежу за вашим движением вперед. Но вот быть там, с вами, я уже не могу. Отомстите за меня проклятому врагу!».

В ответ в Свердловск, где находилась в это время Зинаида Михайловна, полетели письма, открытки,

телеграммы. Только успевай читать и отвечать. «Было их столько, что даже болеть стало некогда», — вспоминала она потом.

Наверное, с этих трудных дней появилась у нее привычка отвечать на письма лично самой, когда после успешной операции удивительного уральского хирурга Николая Васильевича Соколова, левая рука обре-

ла как бы два больших пальца. Уже потом, после длительных тренировок, специальных физических упражнений Зинаида Михайловна научилась очень многому. Она познавала жизнь как бы заново. Без нытья, паники, страданий о загубленной жизни. А в Москве в институте протезирования получила она письмо, которого не чаяла дожидаться.

«Родная моя! — говорилось в нем. — Никакие несчастья не смогут нас разлучить. Нет такой беды, нет таких мучений, которые бы заставили забыть тебя, моя

любимая. И в радости, и в горе мы будем всегда вместе. Я тот же прежний твой Иосиф. Вот только бы дожидаться победы, только бы возвратиться домой...». Вот тогда-то она окончательно поняла, что поднимется на ноги. Поднимется во что бы то ни стало.

И не просто поднялась, а прожила интересную, богатую событиями жизнь. Выросли дети — Владимир и Нина. Остался сад — один из лучших в Полоцке. И хотя Полоцк сегодня уже в Ближнем зарубежье, и вроде нет той страны, за которую отдавали жизнь наши солдаты, но жива память. И сегодня, в день рождения Зинаиды Михайловны, будет многократно повторяться в разных аудиториях, перед разными людьми рассказ о ее жизни.

А вспомним ее такой, как на этой фотографии в августе 1940 года на территории химлаборатории треста «Ленинголь» (она в верхнем ряду слева). Как молодая, красивы эти девушки! Что стало с ними через год, когда уже шла война? Все ли дожались Победы? Не обошло ли их женское счастье? Зинаида Михайловна считала себя счастливым человеком. Ведь счастье для нее было в том, чтобы быть нужной другим. Она была нужна. И тогда, и сегодня.

В. МАТВЕЕВА.

Председатель ОЖБО «Зинаида».

На нижнем снимке: З. М. Туснолова-Марченко в кругу семьи. Фото из архива краеведческого музея.



С ЛЮБОВЬЮ К ЖИЗНИ

В НАШЕМ городском краеведческом музее среди материалов о Зинаиде Михайловне Тусноловой есть фотография, где героиня снята при всех наградах. Вызывает интерес необычный знак с крестом на правой стороне груди. Это — медаль Флоренс Найтингейл, которой наша героическая землячка была награждена в августе 1965 года. Кто эта женщина, в честь которой и почему учрежден такой памятный знак?

Флоренс Найтингейл (1820—1910 гг.) — первая английская сестра милосердия, национальная героиня Англии. В конце 1854 года, когда шла Крымская война, куда на поле брани из Лондона прибыла Найтингейл, возглавлявшая одну из столпившихся клиник. До этого она серьезно изучала передовой опыт и методы ухода за больными и ранеными в Германии и Франции, успешно пре-

творяя его в своей больнице. У нее прошли подготовку 38 медицинских сестер. После Крымской войны по ее инициативе при больнице Сан-Томас в Лондоне была открыта школа подготовки медсестер. С 1872 года Флоренс — эксперт английской армии по вопросам медицинского обслуживания больных и раненых. Это очень высокий пост в то время для женщины. Отмечая ее заслуги, лига Международного Красного Креста учредила в ее честь в 1912 году медаль имени Флоренс Найтингейл, которой стали награждаться за деятельность во имя милосердия. В соответствии со статусом, этой награды удостоиваются медицинские сестры, отличившиеся храбростью и исключительной преданностью раненым, боль-

ным, калекам и людям, чье здоровье было под угрозой. Среди тысячи награжденных этой медалью — свыше сорока наших соотечественниц. Присуждается эта медаль через каждые два года. Зинаида Туснолова была третьей советской медицинской сестрой, удостоенной такой награды. В годы Великой Отечественной войны она проявила исключительный героизм при спасении раненых бойцов. Сегодня, накануне 50-летия Победы, наш долг — еще раз вспомнить о подвиге и мужестве этой изумительной женщины.

Вспомнить еще и потому, что женская жертвенность, способность к сопереживанию особенно ярко проявилась в милосердной деятельности Зинаиды Михайловны. И не только по отношению к

людям, с которыми ее сводила судьба, в госпиталях, на больничной койке, но и в повседневной жизни. Разве это не подвиг не просто выжить, а жить полной жизнью без скидок на инвалидность. Любовь к жизни, мужество, оптимизм победили физические страдания. Она научилась ходить на протезах, даже писать с помощью специальной манжетки с ручкой, делала массу дел по дому, вплоть до штопки белья своим двум ребятишкам, которые родились у нее после войны. Жизнь ее была настоящим подвигом. И высшая награда Международного Комитета Красного Креста, находящегося в Женеве, в далекой Швейцарии, наградила достойную героиню в России, отметив ее доблесть, мужество, подвижничество и самопожертвование.

В. МАТВЕЕВА.

Председатель ОЖБО «Зинаида».

Реклама лопухов любит

У всех нынче одна цель — выжить. Журналы, газеты зарабатывают на жизнь рекламой. Что только в них не увидишь! Рекламуется все, что угодно. Тем более, что нет закона, по которому печатный орган отвечал бы за содержание и достоверность рекламы. Все — на совести рекламоделателя.

Ну, а если решил доверить по призыву рекламы кому-либо свои деньги, то имей или лекарство, чтобы нервы лечить, или достаточно юмора, чтобы над собой посмеяться.

Можно перечислить ряд случаев, доставивших немало хлопот и самому рекламоделателю, и рядовому потребителю-покупателю.

А, впрочем, судите сами.

Многих читателей газеты «Аргументы и факты» привлекла реклама коммерческой внешнеэкономической фирмы «Индиана Джонс», опубликованная в феврале 1993 года. Она приглашала работать в области коммерции по месту жительства. А основная цель — подобрать и подготовить будущих агентов для работы в центральной сети, ее филиалах без отрыва от основной деятельности — в реализации программы интенсивного освоения российского рынка. Откликнулись многие.

Переслали почтовые переводы на счет вышеупомянутой фирмы (г. Курск) за обучение (подготовку агентов разной квалификации — узкого и широкого профиля). И в начале августа 1993 года курсанты получили теоретический материал первого блока обучения. На этом и приостановилась учеба. В адрес фирмы курсанты посылали письма-запросы о причинах задержки последующих блоков обучения. Но руководство фирмы не посчитало нужным ответить и не вернуло деньги за обучение. (А оплачено было по-разному: 975, 2290 и 4820 рублей в зависимости от профиля обучения.)

Что ж, 94 курсанта обратились за помощью в компетентные органы. И вот финал: 26 января 1994 года прокуратурой Курской области было возбуждено уголовное дело против фирмы «Индиана Джонс» с формулировкой: мошенничество. Были арестованы все счета фирмы, изъята документация. Полностью парализовалась работа фирмы. На протяжении пяти месяцев (пока были арестованы все счета) сотрудники фирмы не имели возможности получать даже минимальную зарплату (при трехмесячной работе по обработке и отправке курсантам 2-го и 3-го блоков методических материалов).

Конечно, все стало на свои места. Но вполне можно было избежать вмешательства след-

ственных органов.

И другой пример. Некоторые кузбассовцы и горожане воспользовались рекламой Европейского банка в майских журналах «Здоровье», «Работница» за 1993 год по продаже большого ассортимента дефицитных лекарственных препаратов с предварительной оплатой. Отправили почтовые переводы и до сих пор ждут-пождут. Следственным управлением ГУВД г. Москвы возбуждалось уголовное дело. Но понесли ли наказание конкретные мошенники — неизвестно. Видно, сумели уйти от ответственности, поскольку потерпевшим (а их немало) не поступили возмещения за перб.

Бог с ними, с деньгами. Больше всего беспокоит такой факт. Решили узнать, что это за «Европейский банк» («Евробанк»), какой у него адрес. Оказывается, не так-то просто его найти. Похоже, и нет его в Москве. По сообщению Центрального банка России, — информирует заместителя начальника отдела управления организационно-правового обеспечения судебной деятельности Министерства юстиции РФ П. А. Поликарпов, — учреждение с наименованием «Европейский банк» в числе банковских учреждений не значится.

Не удивительно ли? Реклама банка была, а его самого нет? Несут ли какую-либо ответственность рекламоделатель, печатный орган за точное название и адрес? Похоже, что нет.

Но свежая информация из Комитета по печати Российской Федерации свидетельствует о другом. В частности, недавно заместитель начальника Управления средства массовой информации Ю. А. Мичурин прислал ответ такого содержания: «Вы совершенно справедливо поднимаете вопрос об ответственности органов печати за достоверность рекламы. В настоящее время готовится закон о рекламе, который упорядочит деятельность средств массовой информации в этой сфере, предусмотрит ответственность за ее содержание. Кроме того, в сентябре этого года вышло распоряжение Правительства РФ о запрете в государственных средствах массовой информации рекламы недобросовестных финансовых компаний, привлекающих средства граждан и юридических лиц».

Как видим, закон еще не принят. И все-таки радует, что начало есть. А чтобы не оказаться обманутым рекламой, надо держать ухо востро. Ибо реклама лопухов любит. Это уж точно.

И. КУЗНЕЦОВ.

Внештатный корреспондент.

РАСЧЕТНО-КАССОВЫЙ ЦЕНТР: ЧТО ЭТО ТАКОЕ?

Все большую роль в жизни нашего общества приобретает банковская система. В повседневной жизни предприятия и организации постоянно имеют дела с Промбанком или Соцбанком, Сбербанком. Недавно на слуху появилось еще одно наименование - расчетно-кассовый центр. Что такое РКЦ, чем занимается он, зачем нужен людям? На эти и ряд других вопросов мы попросили ответить дачальника расчетно-кассового центра Галину Владимировну УШАТИНУ.

- Галина Владимировна, как давно существуют расчетно-кассовые центры, где находится таковой в нашем Ленинско-Кузнецком?

- Вообще-то, эта структура вовсе не новая. Просто мы вернулись к тому, что существовало до 1988 года. Тогда мы были Государственным банком страны. С этого периода Госбанк и его структуры разделились на специализированные банки. С осени 1990 года они стали коммерческими. Им и были переданы многие функции Государственного банка страны (эмиссионно-кассовые операции, распоряжения фондами, расчеты с бюджетом, междуфирменные обороты и так далее). С августа 1991 года приказом Кемеровского главного управления Центрального банка России были образованы РКЦ. Наша структура так и называется: расчетно-кассовый центр Центрального банка России г. Ленинско-Кузнецкого.

- И где же находится ваша, так сказать, «штаб-квартира»?

- До недавнего времени мы ютились на правах квартирантов даже не в здании, а в коридоре Кузбассоцбанка. Сейчас имеем собственное помещение, достаточно просторное, по улице Розы Люксембург, N 47. Места всем хватает. Коллектив уже чувствует себя здесь хозяином. И работать стало как-то увереннее, надежнее.

- Кстати, расскажите немного подробнее о ваших людях, кто они, откуда пришли, как справляются со своими обязанностями?

- Ну, наверное, следует начать с себя. Я закончила Томский учетно-кредитный техникум по специальности «Бухгалтерское дело, учет и оперативная техника в госбанке». С 1969 года работаю в системе Госбанка.

Начала курьером, потом - операционистом, затем обслуживала разных клиентов: бюджетников, углесбыт, пенсионеров МВД, Министерства обороны, КГБ (так было до 1989 года, потом их передали в Сбербанк), вела группу МФО (междуфирменные расчеты между банками). Словом, приходилось делать все, с чем сталкивалась в работе. Прошла все ступени банковского дела. Когда организовался РКЦ, с этим багажом и ушла в новую структуру.

А что касается коллектива, его, по сути, приходилось создавать заново. Кого-то брали без специального образования. И учились они по ходу дела. Те, кто имел опыт банковской работы, передавали его новичкам. Очень болезненно переживались нарекания ревизоров, различных проверяющих. Это неизбежно. Но уже можно сказать, что мы прошли стадию становления. И успешно. Коллектив сложился. Люди подобрались здесь, в большинстве своем, молодые, возраст в среднем тридцать лет с небольшим. Многие и сейчас учатся всему новому. С желанием осваивают все операции. Недавно прошла аттестация. Она показала, что многие выросли профессионально, стали более квалифицированными.

- Кстати, где обучают «банкиров», в каких учебных заведениях? Как можно приобрести вашу специальность?

- В Томске на базе учетно-кредитного техникума сейчас действует банковская школа. Есть в Кемерове, в университете, платное отделение «Финансы и кредиты». Специальность бухгалтер-банкира можно получить в ПТУ с программой обучения, рассчитанной на один год (для лиц, имеющих 11 классов); можно, закончив техникум (за 1 год 8

месяцев), колледж (2 года 6 месяцев). Все это для тех, кто имеет 11 классов. В техникум принимаются и лица, окончившие 9 классов. Но обучение там продолжается 2 года 8 месяцев. Существует и заочная форма обучения: в техникуме - 2 года, в колледже - 3 года (это тоже для лиц с 11 классами образования). А тем, кто имеет высшее образование, но не по данному профилю, можно поступить (по собеседованию, без экзаменов) на специальное отделение университета. Банковская школа есть и в Барнауле.

- Еще один вопрос. С кем непосредственно вы работаете?

- РКЦ прежде всего обслуживает пять коммерческих банков: Агропромбанк, Кузбасспромбанк, Кузбассоцбанк и два Сберегательных: городской и районный. Финансируем также и ряд бюджетных организаций: городской и районный финансовые отделы, городскую и районную санэпидемстанции, налоговую инспекцию, подкрепляем оба управления социального обеспечения, суд, прокуратуру, казначейство...

- Стало быть, и от вас зависит, вовремя ли получают свой деньги, допустим, пенсионеры?

- Разумеется. Но не только от нас. В первую очередь от самих собесов. Вот вам пример. Обычно пенсию люди начинают получать 10-го числа. В нынешнем месяце, не дожидаясь заявки от собесов, 14 ноября позвонила сама к нам, напомнила о сроках. Ответили, что еще списки не подготовлены. Дескать, будут готовы не раньше 17-го числа...

- Галина Владимировна, хотелось бы пожелать вам творческих успехов!

- Спасибо. Хотелось бы, конечно, чтобы не было больше серьезных потрясений в нашей системе и мы могли спокойно работать.

Беседовала
А. КОЛЧИНА.
Внештатный
корреспондент.

Социальная сфера

Я помню, сколько радости было у жильцов нашего дома N 18 по улице Зварыгина, когда благодаря коллективным антеннам начался уверенный прием телепередач второй программы. Люди говорили «спасибо» организаторам этого нужного и полезного начинания. Но со временем стало ясно, что установить на крыше антенну - еще только полдела. Проблемой стала надлежащая эксплуатация этих технических устройств.

До марта текущего года мы спокойно смотрели телепередачи как первой, так и второй программ. Никаких нареканий на качество трансляции не было. И тут внезапно прекратился прием второй программы, а потом, спустя какое-то время, и первой. Как быть? Сидеть сложа руки, конечно, нечего. Стали устанавливать комнатные антенны. Но вот беда - большинство телевизоров в квартирах, выходящих окнами на железнодорожный вокзал, не принимают передачи от комнатных антенн. Видимо, дают себя знать какие-то крупные помехи. Те жильцы, которые помоложе, стали выносить на балконы и крышу уличные антенны. А

ЗАКРЫТО ОКНО В МИР

вот пенсионерам это не под силу. И таких престарелых семей у нас в доме полтора десятка. Они оказались в настоящей информационной блокаде.

Я как член городского совета ветеранов взял на себя нелегкую миссию хождения по инстанциям. Выяснил, что должны заключаться договоры на обслуживание антенн между жилищно-эксплуатационными предприятиями и поставщиками услуг, что есть в данном случае с заводом по ремонту телерадиоаппаратуры. Оказалось, таких договоров нет. Почему же, спрашивается?

На мой вопрос директор завода РТА С. И. Шамин ответил, что надо, дескать, производить большой ремонт, а объединение ЖЭК города и ЖРЭУ N 2 эти работы не оплачивают. Побывал и на приеме у руководства последних. Их доводы сводились к тому, что нет договора с заводом. Такой вот замкнутый круг получается. Прямо как в пословице - Иван кивает на Петра.

Несколько раз обращался в городскую администрацию.

В общей сложности обошел пятерых руководителей городских служб. Однако воз, как говорится, и ныне там. Отговорки самые разные, и, видно, нет смысла их приводить полностью. Главное, убеждение, которое я вынес в ходе своих хождений по инстанциям, в комментариях не нуждается - никто сегодня не желает предметно заниматься нашей проблемой. Лишь бы отмахнуться и отфутболить дальше.

Вот почему решил поднять вопрос на страницах газеты. Ведь не только в нашем доме бездействуют коллективные антенны. Неужели вообще от них отказались? Хотелось бы услышать четкий, прямой и ясный ответ. А то недавно прочитал в газете, что плата за антенны по-прежнему предусмотрена в перечне коммунальных услуг. Кто же тогда конкретно будет заниматься их эксплуатацией? Побыстрее бы решали, ведь окошко в мир у пенсионеров нашего дома до сих пор закрыто.

Е. НЕЧАЕВ.



НОВОСИБИРСК. Безработица все чаще стучится в двери новосибирцев. Экономическая реальность сегодняшнего дня такова, что даже крупные предприятия вынуждены сокращать численность своих сотрудников. К концу сентября уровень безработицы в области почти на треть превзошел общероссийский и составил 2,5 процента.

Городской центр занятости населения пытается в меру сил решить эту проблему: на ярмарках рабочих мест предлагаются не только возникающие вакансии, но и переквалификация. Только никто не дает гарантию, что завтра ты опять не окажешься не у дел.

По оценке специалистов, в октябре-ноябре в городе ожидается новый всплеск безработицы.

На снимке: предложения от работодателей.
Фото В. ЗИНИНА
(ИТАР-ТАСС).

Прочитала в газете статью внештатного корреспондента И. Кузнецова о И. А. Чупрунове «Поход за лечебными травами». Я живу и работаю в Польшае. Часто разговариваю у магазина «Заря» с Чупруновым (кстати, он там и торгует), так как в силу своей работы тоже занимаюсь травами. Да, он много знает о травах, знает, как ими пользоваться, как их сушить и т. д. Но в фитотерапии (траволечении) важно не только знать, какая это трава, но и где ее собирать. Ведь любая трава может оказаться не лечебной, а просто опасной для здоровья человека, если ее собирать в черте города или недалеко от него. Трава обладает способностью накапливать не только полезные вещества, микроэлементы, соли и т. д., но и вредные примеси из почвы и воздуха, тяжелые металлы, радиацию и прочее. Все эти примеси затем поступают в организм человека и могут нанести огромный вред здоровью. А в нашем экологически грязном Кузбассе это особенно опасно.

Травы необходимо собирать не ближе чем 50 км от черты города и пятидесяти метров от дорог. А Чупрунов, очевидно, собирает травы в окрестностях города (если судить по материалу Куз-

НЕ НАВРЕДИТЕ СЕБЕ

• Возвращаясь к напегатанному •

нецова, которого травник пригласил на автобусно-пешеходный маршрут). Чупрунов дает консультации по лечению травами при различных заболеваниях («болят почки» или «от легких»). Но ведь при одном и том же заболевании одна и та же трава на разных людей оказывает разное действие (порой противоположное). Ведь в фитотерапии важно все знать о человеке: какой он по характеру, что больше всего любит, и даже важно, как у него дома - спокойно или «война». Правильное лечение может назначить только врач!

Сейчас в нашей медицине вновь ожидают традиционные методы лечения (хотя их почему-то называют нетрадиционными), и в Польшае в пятой горбольнице вот уже больше полугода работает фитобар, где ведет прием врач-фитотерапевт. В нашем фитобаре имеется очень много лекарственных сборов и трав для лечения самых различных заболеваний. Все эти травы из экологи-

чески чистых районов, да и цены у нас намного ниже, чем у торговцев на базаре. У нас можно купить не только готовые лекарственные сборы, но и индивидуальные сборы (с учетом всех ваших заболеваний), получить консультацию (бесплатно). Прежде чем доверить свое здоровье «дяде Васе», подумайте: а не принесет ли вам это вред?

Е. МАЛЫГИНА.
Врач-фитотерапевт.

От редакции. То, что пишет врач-фитотерапевт, не может вызывать сомнения. Да, травы должны собираться в экологически чистых местах. И требование - 50 километров от города и 50 метров от дороги - правильное требование. Так должно быть. В теории. Но на практике так не получается. Если следовать этим требованиям, то, например, в нашем Ленинско-Кузнецком и Беловском районах совсем нет мест, где бы можно было

собирать травы - все они ближе пятидесяти километров от городов. Но люди собирают лекарственные растения, лечатся ими и продают их (как всем известно, И. А. Чупрунов - всего лишь один из многих, кто продает травы, и отличается он от других торговцев лекарственными растениями только объемом своих знаний о траволечении).

Мало того, и хозяйства, выращивающие травы в промышленном масштабе (имеется в виду не только Кузбасс), тоже расположены и недалеко от городов, и близко от больших дорог, Такова, к сожалению, жизнь...

Что же касается того, что фитотерапия (как и вся медицина) должна лечить не болезнь, а человека, то здесь, по-нашему, одинаковые возможности у травника - специалиста и травника-любителя: что мешает последнему узнать о человеке, которому он рекомендует какую-то траву, побольше - и о его характере, и о его семье? Но, положив руку на сердце, спросим себя: а врачи-специалисты в поликлиниках и больницах когда-нибудь интересуются этим?

Так что, действительно, выбирайте - у кого лечиться, как и чем...

Фестивали, выставки, концерты

В городе Березовском прошел зональный фестиваль-конкурс семейных ансамблей «Музыка в нашем доме».

В нем принимали участие семейные ансамбли шести городов и районов, представляющих все виды и формы музыкального и художественного искусства. Репертуар фестивальной программы не ограничивался жанровыми рамками: звучали инструментальные пьесы, вариации на темы народных песен и песни советских композиторов.

Наш город на фестивале представлял ансамбль семьи Громковых: мама - Любовь Юрьевна - директор детской музыкальной школы № 86, папа - Геннадий Григорьевич и дочери Юля и Наташа.

Под аккомпанемент баяна главы семьи они весело и задорно исполняли русские народные песни. Жюри по достоинству оценило яркое, профессиональное выступление этого семейного ансамбля. А наградами ему стали диплом победителей фестиваля и ценный подарок.

Эта победа дает семье Громковых право выступления на областном конкурсе. Нам остается только пожелать ей удачи.

На Украине в городе Донецке состоялся V Международный фестиваль детского творчества «Подводные фантазии-94».

Участие в нем принимали не только юные ху-

дожники и мастера поделок, но и музыканты, артисты, поэты и певцы. Фестиваль стал настоящим парадом талантов. И однозначно прав был в своем выступлении исполняющий обязанности премьер-министра Украины Е. Л. Звягельский, сказавший: «Подводные фантазии-94» - еще одна возможность для взрослых убедиться в том, насколько талантливы дети, как много внимания заслуживает одаренный ребенок и творческий коллектив».

Представители 21 страны приняли участие в конкурсах. В изобразительном были представлены 4292 работы, в сценическом выступало 400 участников и 55 - в литературном. 27 работ привезла на фестиваль детская художественная школа нашего города.

Дипломантом фестиваля за работу «Маленькая черепашка» стала Юля Черновская, а Таня Медяник награждена медалью и двумя дипломами за работы «Игры дельфинов», «Сиреневый осьминог» и «Черепашка».

Коллектив детской художественной школы № 4 награжден медалью V Международного фестиваля детского творчества «Подводные фантазии-94» за коллекцию работ.

Коллектив муниципального оркестра на-

шего города успешно выступил перед сотрудниками управления внутренних дел. Музыкальный руководитель оркестра В. И. Куратов и художественный руководитель и дирижер оркестра В. Я. Денцель постарались сделать программу концерта интересной для каждого из своих слушателей. Всего она состояла из 17 музыкальных номеров.

А открылась программа исполнением «Гимна великому городу», ставшего отныне официальным Гимном России. Радушно встречали зрители выступления солистов оркестра: Людмилу Бурцеву, исполнившую песню «Огонек» для ветеранов коллектива, «Старинный русский вальс» и лирический романс «Только раз бывает в жизни встреча». Как всегда порадовало выступление юной солистки оркестра Иры Милой с песенкой «Велосипед».

На «бис» вызывали солиста оркестра Виктора Плетенева с его песней «Вернись в Сорренто». Оживление вызвал принесла Любовь Громкова, исполнившая русскую народную песню «Ярмарка». На лирический лад настроило выступление Веры Притужаловой и ее русские романсы.

Сергея Денцель, уча-



щийся музыкальной школы, исполнил на аккордеоне музыкальную пьесу «Танцующие пальцы». А вот номер Александра Суворова стал одним из самых оригинальных - такой успех у зрителей вызвало исполнение им концертной пьесы для гармонии с оркестром.

На днях в городском выставочном зале состоялось открытие выставки группы художников «Бедная Лиза».

Группа существует уже пять лет и объединила кемеровчан-художников: Юрия Юрасова, бессменного руководителя коллектива, Сергея Червова и Андрея Дрозд. В своем творчестве они первыми начали нетрадиционно мыслить и фантазировать на полотне. В их работах вы можете встретить элементы лубка, карикатуры, неординарную трактовку некоторых библейских сюжетов. Наши горожане

и прежде могли видеть некоторые работы этой группы в других композициях. А часть работ этих художников была представлена на памятной ленинск-кузнецчанам выставке «Ню».

Выставка продолжит свою работу до 24 декабря и прийти сюда может любой заинтересовавшийся творчеством этой необычной группы.

Тепло и сердечно встретили ребята воспитательно-трудовой колонии выступление ансамбля русских народных инструментов Дворца культуры имени Ярославского, готовящегося к своему 20-летнему юбилею (на снимке).

С увлечением и любовью рассказал о становлении ансамбля его создатель и бессменный руководитель Леонид Иванович Шабанов. Состав музыкантов разно-

возрастный: это и семилетние мальчишки, и учащиеся училищ, и ветераны, такие, как Юрий Напольский. Но всех их объединила любовь к музыке, русской народной мелодии, древним русским инструментам.

Еле уловимое движение руки Леонида Ивановича, и звучат в зале звуки, выражающие затаенную грусть или неумное веселье. Зовет мелодия, уносит в воспоминания, заставляет мечтать о будущем, и жизнь приобретает иной смысл.

«Сибирский лирический», «Липа вековая», фантазия на тему русских народных песен - разве могут эти произведения оставить равнодушными слушателей?

С. ЛЕНСКАЯ.

Фото М. НИКОНОВА.



Дорогую, милую Светлану Ивановну Бабичук сердечно с днем рождения! Шлем самые теплые, лучшие пожелания - здоровья, счастья, успехов в труде и мира, добра тебе от жизни, солнца и людей.

Друзья.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу ПАТП-1, ПАТП-2, ТОО «МИА», водителям, нашим друзьям, соседям, знакомым, разделившим с нами скорбь, огромное горе и оказавшим помощь в похоронах нашего отца, мужа Александра Валентиновича Силакова. Низкий поклон вам, добрые люди.
Жена, дети.

МЕНЯЮТ

Трехкомнатную квартиру в центре на двух- и однокомнатную. Звонить по телефону 2-48-02.

ПРОДАЮТ

Дом (две комнаты, кухня, есть большой огород). Звонить по телефону 2-05-23 в рабочее время.

Бесплатное выступление шамана Чукотки

Владимира Пантелеймона

в ДК имени Ярославского

26 и 27 ноября в 17 и 19 часов;
28 ноября в 11 и 13 часов.

Спешите! Вы не только познакомитесь с интереснейшим человеком, но и узнаете, и научитесь, как избавиться от множества тяжелейших недугов, повысить умственную и физическую активность, узнаете, как помочь себе и близким, очистить свое жилище.

ВХОД СВОБОДНЫЙ!



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15473. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 8263. Цена одного экземпляра 300 руб.